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CITTADI
AGROPOLI




ASSETTO E UTILIZZAZIONE DEL TERRITORIO

Servizio urbanistica ed edilizia privata


AVVISO PUBBLICO

REGOLARIZZAZIONE DEGLI IMMOBILI GRAVATI DA CANONI ENFITEUTICI

L’ASSESSORE ALLE POLITICHE ECONOMICHE E FINANZIARIE

IL RESPONSABILE DELL'AREA 6 - ASSETTO ED UTILIZZAZIONE DEL TERRITORIO 

PREMESSO:

· che l'Amministrazione Comunale ha dato mandato di avviare le attività di ricognizione e verifica degli immobili gravati da canoni enfiteutici dati in livello e/o enfiteusi, la cui utilizzazione e gestione è regolamentata dalla Legge n° 1766 del 16/07/1927 e dal Regolamento d’attuazione approvato con R.D. n° 332 del 26/02/1928 e s.m.i.;

· che il Parere n° 18 del 20/7/2006 della Corte dei Conti ha chiarito che gli enti locali non possono ritenersi facoltizzati a rinunciare alla riscossione di canoni, censi, livelli o altro del genere di cui siano titolari;

· che è intenzione di questa Amministrazione Comunale favorire le pratiche di affrancazione (cancellazione ed interruzione definitiva di ogni rapporto di tipo economico tra titolari del diritto e Comune) dei canoni di natura enfiteutica, dati in livello e/o enfiteusi, volte a concludere una vicenda atavica;

· che il regolamento per l'affrancazione dei terreni gravati da livelli e/o enfiteusi, contenente i criteri per la determinazione dei canoni e del relativo capitale di affranco, è stato approvato con delibera del Consiglio Comunale n°  9 del 28/04/2020, esecutiva ai sensi di legge;

INVITA

i soggetti titolari del diritto di livello o enfiteutico, relativamente agli immobili per i quali il Comune di Agropoli risulta essere concedente, a presentare domanda di affrancazione al protocollo di questo Ente, utilizzando il modello appositamente predisposto dal’ufficio tecnico e reperibile sul sito istituzionale del Comune di Agropoli www.comune.agropoli.sa.it.

Per informazioni e chiarimenti, gli interessati possono rivolgersi al Responsabile dell’Area Assetto ed Utilizzazione del Territorio (arch. Gaetano Cerminara) nei giorni di lunedì e giovedì dalle ore 10.30 alle 12.30 (previo appuntamento telefonico al n. 0974/827434).
Agropoli, li 01/06/2020
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Assetto ed Utilizzazione del Territorio

f.to arch. Gaetano CERMINARA

	
	L’Assessore 
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f.to dott. Roberto Antonio MUTALIPASSI


