




PREMESSO
Che con la Legge 18/2009 è stata ratificata la Convenzione Onu sui diritti delle persone con disabilità, all’interno della quale è presente un articolo ad hoc, il n. 30, che si concentra sulla partecipazione allo sport, agli svaghi e alla vita ricreativa e culturale;
Che l’Amministrazione Comunale della Città di  Agropoli intende operare nel rispetto delle indicazioni previste dalla norma sopracitata al fine di garantire i diritti di uguaglianza e di inclusione sociale di tutti i cittadini con disabilità;
TENUTO CONTO
Che nel territorio comunale di Agropoli, a vocazione turistica, nel periodo estivo si avverte maggiormente la necessità di operare affinchè le persone con disabilità possano fruire appieno degli spazi all’aria aperta e delle spiagge pubbliche;
Che per la ragione sopraindicata l’Amministrazione Comunale ha intrapreso negli anni precedenti un percorso virtuoso a favore di soggetti con disabilità   e/o minori a rischio e sotto tutela collocati presso strutture residenziali per minori attivando  un servizio gratuito dedicato sulle spiagge del territorio comunale;
Che il successo ottenuto dall’iniziativa e l’importanza  del servizio offerto lo scorso anno istituito con Deliberazione del Commissario Prefettizio n. 018 del 03.05.2022 ha favorito l’inclusione sociale di molteplici famiglie con all’interno un soggetto con disabilità, promuovendone il benessere psicofisico e sociale;
VISTA
La Delibera di Giunta Comunale n. 271 del 19.05.2023 con la quale si dà mandato al Funzionario del Demanio Marittimo di rilasciare una Concessione di area Demaniale in favore della Società “Il Raggio Verde” di Sala Maria &c. con sede in Agropoli in via G. Deledda- P.I 03776340659  al fine di attrezzarla con ombrelloni e sedie per persone con disabilità, giusta richiesta prot. n. 15371 del 10.05.2023;
PRESO ATTO
 Che la succitata richiesta di  Concessione demaniale marittima temporanea stagionale ai sensi dell’art. 36 e 38 del Codice della Navigazione è stata regolarmente autorizzata con Prot. n. 18116 del 01.06.2023;
DATO ATTO
Che con la stessa D.G.C. n. 271 del 19.05.2023 si dava, altresì, mandato al Funzionario dei Servizi Sociali di provvedere all’adempimento degli atti consequenziali per l’attivazione del servizio sopracitato  e, nello specifico, di disporre l’utilizzo della spiaggia succitata con le attrezzature installate in favore di persone disabili e/o Associazioni/enti del terzo settore per disabili o per minori a rischio e sotto tutela  collocati presso strutture residenziali per minori, a titolo gratuito;
RITENUTO
Di dover provvedere all’approvazione della bozza di Avviso pubblico denominato “Spiaggia Solidale”_Annualità 2023 e relativo modello di domanda (All. 1) al fine di definire le modalità e i requisiti per poter usufruire a titolo gratuito della stessa;
VISTA la Legge 328/2000;
VISTO il TUEL approvato con D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;
VISTI:
- il D.lg.s N. 267/2000 e legislazione complementare, lo Statuto del Comune e il Regolamento di Contabilità
 - il Decreto Sindacale con il quale è stata attribuita la Funzione di Responsabile della posizione organizzativa dell’Area 4 – – Servizi Finanziari e Programmazione economica,  Pubblica Istruzione,  Servizi Sociali   e Informatica al Dott. Valeriano Giffoni;

DETERMINA

1. Approvare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.
1. Approvare la bozza dell’Avviso Pubblico “Spiaggia solidale”_Annualità 2023 e il relativo modello di domanda _ Allegato 1, che allegati alla presente ne sono parte integrante e sostanziale;
1. Stabilire che la procedura per accedere al servizio è a sportello e che i cittadini interessati dovranno presentare il modello di domanda _ Allegato 1, compilato in tutte le sue parti e corredato dalla documentazione richiesta, al Comune di Agropoli, Ufficio Protocollo, con consegna a mano o mediante trasmissione dell’intera documentazione richiesta all’indirizzo pec: protocollo@pec.comune.agropoli.sa.it, con oggetto “Avviso Pubblico - Spiaggia solidale - Annualità 2023”.
1. Dare atto che con la sottoscrizione della presente determinazione si rilascia contestualmente il parere favorevole di regolarità dell’atto, attestandosi la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa in essere;
1. Pubblicare all’albo on line del Comune e sul sito istituzionale dell’Ente.









-
Dott. Valeriano Giffoni
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